



## 標題新聞

香港國泰航空上半年虧近 99 億港元

黎智英獲准保釋 港媒: 以 50 萬港元保釋, 5000 萬港元資產被凍結

珠海居民 12 日起率先恢復赴澳門旅遊簽注

珠海供澳門活豬過駁站啟用以來過駁活豬逾萬頭

台灣受僱員工人數疫情以來首度回升 製造業仍受創

台灣宜蘭縣海域發生 4.2 級地震 震源深度 64 千米

## 台各界持續批評當局獨禁陸生入台就學

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (首席記者 張邦毛) 民進黨當局開放在讀境外學生申請入台檢疫就學, 卻獨禁大陸學生的做法, 連日來遭台灣各界持續批評。

台灣私立大學校院協進會、私立科技大學校院協進會 11 日發表共同聲明說, 台當局教育主管部門於 8 月 5 日二度通函各大學, 先則表示考量目前開放應屆畢業生 (含陸生) 入境秩序及檢疫情形良好平順, 因此進一步開放所有國家和地區在學境外生來台就學; 後又緊急改口宣稱此次開放入境之境外生不包括陸生, 理由是基於兩岸情勢發展, 當局大陸事務主管部門認為需要再審慎評估。聲明指出, 由此可知, 當局選擇性排除陸生入台求學, 完全是政治考量, 與防止疫情擴散無關, 吾等不能苟同, 並深以為憾。



## 香港各界支持全國人大常委會依法作出決定

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 潘利求) 十三屆全國人大常委會第二十一次會議 11 日表決通過了《全國人民代表大會常務委員會關於香港特別行政區第六屆立法會繼續履行職責的決定》。香港各界人士紛紛指出, 作出相關決定是保障香港立法機關正常運作、確保香港盡快走出疫情、社會恢復繁榮穩定的必要之舉。

香港菁英會創會主席 施榮忻: 全國人大常委會的相關決定, 令我們更加合法和更加有依據, 讓我們在這個疫情出

現之後我們可以繼續令香港的整體運作可以正常。如果我們香港立法會停頓了, 無法可依了, 沒有依據可以找了, 我們未來老百姓有很多民生上面的工程、有很多政府部門的撥款, 是沒有辦法得到繼續、持續進行的。所以, 我覺得全國人大常委會的相關決定, 我是堅決擁護和大力支持的。

全國政協委員 香港廣東社團總會主席 龔俊龍: 香港立法會選舉因疫情而押後這是对廣大市民生命安全最負責任的決定, 該 (香港特區第六屆立法會繼續履行職責的) 舉

措將確保特區政府依法施政和社會正常運作, 保持香港的繁榮穩定。

香港金融界人士 趙曾學韞: 尤其是現在疫情這麼複雜的情況下, 我本人是非常非常尊重全國人大常委會他們的決定。

香港智庫“香江智匯”會長 周伯展: 對於 (全國) 人大常委會出台的這個決定我們非常支持。令到“真空期”立法會可以正常運作, 來為我們香港做好經濟民生的所有的事情。

## 美國要求香港商品改標產地來源

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 巢砥平) 美國政府日前要求所有香港製造並出口到美國的商品由 9 月 25 日起改標產地來源, 將“香港製造”改列為“中國製造”。有學者接受中新社記者採訪時認為, 美國此舉對香港不會造成很大影響。香港中華廠商聯合會批評, 美國的做法強人所難, 是破壞國際貿易秩序。

香港浸會大學財務及決策系副教授麥萃才表示, 美國此舉沒有遵從世界貿易組織的規定, 在貿易方面將香港和內地等同對待。這個做法對於雙方都會產生影響, 而香港受到的影響不會很大, 且心理影響大

過實際影響。

麥萃才認為, 香港製造的產品出口美國使用“中國製造”, 其他地方仍用“香港製造”, 對於香港出口商而言會增加成本。他們為了美國需要重新處理標籤, 賣價也可能被降低。對於海外消費者而言, 則容易引起混亂。

數據顯示, 2019 年從香港直接出口至美國的產品價值約為 36.7 億港元, 占香港整體出口少於 0.1%。麥萃才表示, 受影響的港商有方法解決問題, 或選擇直接赴內地生產, 或將工廠搬遷至東南亞國家。此外, 部分港商或因新措施放棄美國市場, 將進一步減少香

港出口至美國的貨品, 而美國消費者的相應選擇也會減少。

麥萃才認為, 若美國採取更激進的措施, 或會引起部分香港市民對美國貨品產生排斥心理。

創會超過 85 年、擁有逾 3000 家會員企業的香港中華廠商聯合會表示, 美國強行要求“香港製造”產品改變產地來源, 是指鹿為馬, 更是強人所難。此舉會讓港商在進行產地標示和申領“產地來源證”面臨“身份不明”甚至不被相關地方海關當局認可的尷尬局面。港商無所適從下, 或會暫停所有輸美產品。

## 珠海恢復赴澳個人游首日 拱北口岸通關暢順

華夏新聞 - 華夏早報澳門訊 (記者 王世宣) 12 日起, 珠海市居民赴澳門旅遊簽注已恢復辦理。同時, 對從澳門進入內地人員不再實行集中隔離醫學觀察 14 天。當日上午, 拱北口岸進出境客流與往日基本持平; 在出境健康申報區域驗核通道人流較密集但通行順暢。

據了解, 8 月以來, 拱北口岸日均客流量已超過 20 萬人次, 恢復至疫情前 50% 左右。12 日, 進出境旅客仍以澳門居民和內地赴澳勞務人員為主。對出境健康申報驗核, 大部分過關旅客轉碼操作熟練。

“隨著恢復赴澳門個人游簽證地區範圍逐步擴大, 環澳口岸通關客流將持續上升。受地理位置、交通等因素影響, 拱北口岸仍是大多數旅客的首選。由此, 拱北口岸通關壓力將持續加大。”拱北海關所轄的閘口海關副關長王遇春說。

在當地联防联控機制統籌下, 拱北口岸通道近期扩容, 其中入境“健康碼”驗核區域也已擴建升級, 晚高峰入境旅客通行效率大幅提高。同時, 對進出境驗核區域、體溫監測區域以及緩沖區, 口岸部門已持續進行布局優化, 並及時更新現場指引標識, 開設學童、

長者通道, 方便旅客快速有序通行。

當日下午, 拱北海關發出提醒: 通關前, 旅客務必檢查本人通行證件以及核酸檢測證明是否有效。同時, 提前申領“澳門健康碼”或“粵康碼”並熟悉轉碼操作, 同步完成海關健康申報, 盡量減少現場逗留時間。此外, 6 時至 8 時, 17 時至 21 時, 為客流高峰時段, 旅客應盡量錯峰出行, 或選擇港珠澳大橋珠海公路口岸、橫琴口岸等人流較少的口岸通關。

上接 07 版

## 官方態度仍不明朗 能否完成征購尚未知

湘陰縣委書記余良勇回復華夏早報 - 燈塔新聞, 該縣安排縣委政法書記周太平具體在牽頭負責處理這件事情, 具體情況可與他聯繫。

湘陰縣委政法書記周太平則表示, 此事由縣政府常務副縣長林恒求在牽頭處理, 讓記者聯繫林恒求了解情況, 林恒求則既不接聽電話, 也未回信息。

華夏早報 - 燈塔新聞聯繫上原湘陰縣公資局局長熊志明, 想就評估及收購事宜了解一下情況, 熊志明稱, 他不知

道這個事, 公資局去年已經撤掉了, 現在應該是由政府在管收購的事。

原湘陰縣公資局副局長周勝恩則稱, 他現在已經不管這個事了, 目前是縣市場建設管理中心在負責。周勝恩未就是否認可第一次評估的結果進行回應。

關於朱倍丙反映的三井頭

農貿市場收購事宜, 湘陰縣信訪局朱岳軍局長回復, 正在處理當中, 目前已交由縣市管中心、文星街道辦事處 (原文星鎮) 和國資委等三家單位在處理, 具體情況他也不清楚。

湘陰縣市場建設管理中心主任黃首邦的電話接通後, 其表示自己“正在開會”, 後來再撥打一直無人接聽, 也未回

復採訪信息。

文星街道辦事處主任劉文對華夏早報 - 燈塔新聞表示, 收購市場的事情他不分管, 也不清楚, 要問縣里面的相關領導。

湘陰縣三井頭農貿市場何時能夠順利完成收購, 華夏早報 - 燈塔新聞將繼續關注此事, 發回最新報道。